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Warszawa, 14 maja 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację o numerze K10INT2532, Pana Posła Pawła Jabłońskiego, 
w sprawie likwidacji Rady monitorowania portfela projektów strategicznych (biura nadzoru 
inwestycji strategicznych) przy KPRM, proszę przyjąć poniższe informacje.

Decyzja o zniesieniu Rady monitorowania portfela projektów strategicznych (dalej jako: 
„Rada”), wynikała z podjętych działań mających na celu uporządkowanie 
i usystematyzowanie funkcjonujących dotychczas organów pomocniczych Prezesa Rady 
Ministrów oraz z braku uzasadnienia dla dalszego funkcjonowania tego podmiotu. 

Należy podkreślić, że nadzór nad realizowanymi projektami (inwestycjami strategicznymi), 
zarówno w momencie istnienia Rady, jak również po zniesieniu Rady, odbywa się 
w ministerstwach, zgodnie z właściwością ministrów, w związku z przepisami ustawy z dnia 
8 sierpnia 1996 r. o Radzie Ministrów1 oraz ustawy z dnia 4 września 1997 r. o działach 
administracji rządowej2. 

Jednocześnie w ramach zadań realizowanych przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów, 
analizowane są wybrane obszary społeczne oraz gospodarcze w ujęciu horyzontalnym 
i strategicznym, w celu identyfikacji istniejących problemów oraz wypracowania propozycji 
ich rozwiązań (w ramach zadań realizowanych przez Departament Oceny Skutków Regulacji 
i Analiz KPRM), a także realizowane są zadania w zakresie koordynacji strategicznych 
dla funkcjonowania państwa i społeczeństwa projektów dotyczących sfery problemów 
publicznych, analizy dostępnych danych, w celu określenia istotnych do rozwiązania 
problemów, wstępnego badania oczekiwań wynikających z proponowanych rozwiązań 
zarówno administracji jak i obywateli, a także oceny wdrożenia projektów i ich realizacji 
(w ramach zadań realizowanych przez Departament Polityk Publicznych i Programowania 
Prac Rządu KPRM).

Z wyrazami szacunku

wz. Grzegorz Karpiński
Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
/ podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym /

1 Dz. U. z 2022 r. poz. 1188, z późn. zm.
2 Dz. U. z 2022 r. poz. 2512, z późn. zm.
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